

# 巴西世界杯临近 有人趁机贩卖假货 8760个山寨世界杯用球过境被截



海关查获的侵权足球。

□记者 彭莹

通讯员 洪阳杰 吴娟 孙继兵 韩思齐 文/摄

本报讯 2014年世界杯足球赛将于6月12日至7月13日在巴西举行。而随着这一重大赛事的临近，一些与之相关的知识产权侵权案件也随之出现。

前不久，义乌海关查获的1020尊山寨大力神杯，曾引起人们的高度关注。而记者昨日从宁波海关获悉，宁波海关日前也查获了一批急着去参加世界杯的山寨世界杯足球。

公开资料显示，国际足球总会（FIFA）2014年世界杯足球赛的官方指定比赛用球是一款名为Brazuca，中文译作“桑巴荣耀”的足球。该款足球以蓝、橙、绿等桑巴色彩组成，是由阿迪达斯公司用了两年半时间设计、生产出来的。而近日，宁波北仑海关关员查验时，就发现了一批长得和世界杯用球一模一样的足球。

“我们开箱检查时看着觉得有点眼熟，去查一下，发现居然是世界杯比赛用球。”海关工作人员表示，经仔细比对，他们发现该批足球表面印刷的图案与2014年世界杯比赛专用球“桑巴荣耀”图形完全一样，数量共有146箱8760个。

“比赛用球质量怎么这么差，而且连商标都没有？”其后，经过权利人阿迪达斯有限公司确认，这批足球都是假冒产品。

昨日，记者拿了一个山寨世界杯足球与正版足球的图片比较了一下，确实从肉眼很难识别。不过，拿到手里，就能明显感觉质量上的问题，不但材料比较粗糙，而且有些足球充气后甚至看起来并不是很圆。

据了解，这批货物是新疆阿拉尔某公司向宁波海关申报出口的，目的地是南美洲的哥伦比亚。

据介绍，这已经不是今年宁波海关第一次查获世界杯足球。而随着世界杯的临近，各种五花八门的出口产品也镀上了世界杯的“金身”。

“最近，除了发现足球、大力神杯等有侵权产品外，我们还曾查到印着FIFA标志的电视天线。”宁波海关法规处一有关负责人介绍说，2014年恰逢世界杯足球赛事年，为防止国内一些不良商家利用足球赛事生产、出口假冒足球、服装和其他相关商品，海关总署已组织开展“绿茵行动”，主要针对的就是世界杯足球赛知识产权侵权产品。行动开展以来，宁波海关已查获侵犯世界杯相关知识产权的案件8起，查扣货物约11万件，案值达87.6万元。其中，光是带有“桑巴荣耀”图形的足球就有9060个。这些货物的目的地，则均是与2014年世界杯举行地巴西相邻的哥伦比亚等中南美国家和地区。

另外，记者昨日从宁波海关获悉，今年1季度，该关共查获各类侵犯自主知识产权案件23个，涉及知识产权28项，侵权商品数量33万件，确权价值总计161万元。

## 2013知识产权 保护状况白皮书发布 售假渠道正由实体转向网络

记者 徐文燕

本报讯 宁波市2013年知识产权保护状况白皮书昨天发布。该白皮书上内容显示，2013年，我市专利申请量和授权量均位居全国副省级城市首位；但与此同时，打假形势更趋复杂化——有关部门在知识产权保护行动中发发现，随着互联网的迅速发展，售假渠道正由实体转向网络。

2013年，我市继续加大了商标等知识产权的保护力度，全年共查处了商标违法案件782件，罚没款1443.8万元，国际注册商标和地理标志数继续处于全省领先地位。而宁波海关全年也共查获侵犯知识产权案件548起，其中侵犯商标权案件519起，占案件总数的94.7%。涉案货物数量1622万件，涉案货物价值6926万元，同比分别降低10.7%、29.9%和16%。2013年关区查获的侵权案件中，侵犯自主品牌案件比重达23.9%，相比2009年仅占10.5%有了大幅提升。

知识产权刑事保护方面，2013年，全市公安机关共破获侵犯知识产权、制售假冒伪劣商品犯罪案件302起，涉案金额1.3亿余元，包括假冒医用器械案、生产销售假烟案、丁洁销售假药案、“5·13”销售假冒“JEEP”商标服饰案等。

从2013年度知识产权刑事案件来看，犯罪主体构成复杂，具有较高的文化水平和素质且具有团伙作案的倾向。侵犯知识产权犯罪案件仍以传统的贩卖盗版光碟等侵犯著作权，以及制造、销售假冒知名品牌产品的犯罪案件为主。同时，随着互联网的迅速发展，售假渠道由实体转向网络。但总体涉案金额不高，轻刑判决率较高。

### 相关新闻

昨天，2013年宁波市十大知识产权事件公布。其中一起事件是：GUCCIO GUCCI（古乔古希股份公司）诉深圳市鑫茂达贸易有限公司侵害商标权纠纷案，法院全额支持了原告50万元的赔偿诉讼请求。

GUCCIO GUCCI是国际知名的奢侈品经营公司，被告未经原告许可在眼镜盒商品上使用与原告商标近似的标识并低价大批量出口。法院经审理认为，被告的涉案行为已构成商标侵权，在赔偿数额上着重考虑原告商品属奢侈品商标，知名度和价格较高，被告低价大批量出口对原告造成的损害，全额支持了原告50万元的赔偿诉讼请求。该案体现了法院对涉奢侈品商标侵权的赔偿尺度，突出体现了对外方当事人平等的司法保护，取得了良好的社会效果。

上榜2013年宁波市十大知识产权事件的，还有宁波北仑假冒“迅雷”软件案等。

中信银行 宁波分行  
CHINA CITIC BANK NINGBO BRANCH

全国统一客服热线  
95558  
www.ecitic.com

## 爱家旅行

5月30日前，通过天天商旅预订南京、扬州、苏州指定汽车线产品并刷中信银行信用卡、白金借记卡进行支付，即可畅享狂减100元/人次优惠活动。活动限前100名，先订先得，名额报完为止。



中信银行信用卡分行网站

## 爱家观影

6月29日前刷中信香卡、白金借记卡至来福士中影国际影城，宁波文化广场CGV影城可享“9”元观影优惠。每卡可购2张，每周限用一次，每周限前150名。

## 爱家美食

6月30日前刷中信香卡、白金借记卡周日周一至中信国际大酒店享自助晚餐99元/位。周二至避风塘（来福士店、印象城店、世纪东方店）享满200减100元优惠。每卡每日限用一次。

详询中信银行各网点。

即日起至5月6日，刷中信银行信用卡购买花语珍珠手链立减200元！购买幸福小金粽，赠送纯银钥匙项链！



花语珍珠手链 原价1999元 优惠价1799元



幸福小金粽 原价790元



LUCKY猫手链 售价658元



端午节快乐粽子 售价499元